

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXIV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 6.558

Suscripción: Capital, un mes... 1,00
Provincias, trimestre... 3,50
Portugal... 5,00
República Argentina año, \$ 20 m.r.
Pago anticipado.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

MIRCOLES 6 DE FEBRERO DE 1918
DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55
TELÉFONO NÚM. 34

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana... 0,05 pts
Tercera... 0,15
Primera... 0,50
e inserción Reclamos y gacetas... 0,35
Remitidos, comunicados y escuelas a precios convencionales

COMENTARIOS POLITICOS

Los convenios.

Mientras la Prensa arremete contra el señor Cambó y sus huestes renovadoras y hasta los propios catalanistas —léase el artículo publicado en el "Heraldo" de anteañoche por Santiago Vinardell— combaten la política turbia y tortuosa de la Lliga, hablemos nosotros de los convenios comerciales. Ajenos a las filias y fobias, pensando solamente en españoles, debemos reconocer que inexcusablemente, fatalmente, así lo quieren los germanizantes —nuestra realidad geográfica y las circunstancias porque el país atraviesa nos obligan a comerciar con los aliados. España es tributaria del extranjero por ineludibles necesidades nacionales. Carece de muchas primeras materias que ha de adquirir forzadamente para que la economía española no naufrague en este tempestuoso mar de pasiones, agiotismos e ineptitudes. Nuestras industrias, en su generalidad, se hallan paralizadas o viven lánguidamente por falta de productos que transformar. Por esa equivocada norma con que hasta hoy hemos explotado nuestra riqueza, no se ha sabido aprovechar las primeras materias que produce nuestro suelo ni nos hemos preocupado de producir aquello que es elemento imprescindible para las industrias. Así, ni podemos transformar esas primeras materias que produce nuestro suelo, ni nos es posible evitar a nuestras industrias las trágicas consecuencias del bloqueo submarino. Y esto sucede igualmente en lo que afecta a la producción agrícola. Tenemos exceso de algunos cereales y frutos y en cambio carecemos de otros, no obstante lo privilegiado de nuestro clima y las excelencias de nuestras tierras, que permiten ensayar con éxito toda clase de cultivos. Por esa causa, mitad abulia e ignorancia, mitad desamparo, en algunas regiones enteras están abocadas al desastre. Canarias, por no cultivar sino el plátano; Levante, por la naranja, el arroz y la cebolla; la Mancha, por la uva; Sevilla, por los aceites; Galicia por las conservas.

Y así, en casi todas las provincias. Ninguna es capaz de vivir de sus propios medios, cuando suelo y clima, de haber sido los hombres más pre-

visores, pudieran haber evitado el malestar económico que España siente con angustiosa intensidad. Presintiendo la conflagración, los economistas venían diciéndolo al mundo que cada país, para el hecho de sus subsistencias, debía pensar que se hallaba aislado y que la única política imperialista que podía permitirse era aquella que impusiese la necesidad de procurarse colonias con que suplir la escasez nacional. Muchas naciones escucharon el consejo. España, como buena cigarrera, siguió cantando cara al sol, fiada en que los hados tutelares la sacaran inoculada de todos los peligros. Ni se intensificaron las industrias, ni se crearon otras nuevas para transformar nuestros productos, ni se hicieron ferrocarriles, ni se explotaron las riquezas de nuestro suelo que aún permanecen improductivas. Y al primer choque con la realidad, al primer obstáculo surgido, toda nuestra economía se quebrantó y regiones enteras se vieron amenazadas con un espantoso desastre financiero. Entonces, surgió el agiotismo, moderna bandolería que no precisa de las enrequecidas del camino y que asalta al consumidor en pleno día. Y de la ineptitud de los unos, la ambición de los otros y la imprevisión de los más, se incubaron en la conciencia pública esas fermentaciones rebelles que han tenido exteriorización en Barcelona, Málaga, Valencia, Alicante y otras poblaciones.

Ya es tarde para la lamentación. Ahora lo que importa es poner remedio a las cosas, para que esos chispazos de protesta no sean luego focos de conmociones insofocables. Y ello solo puede conseguirse con convenios como el celebrado con Inglaterra. En esta necesidad coinciden todos. Desde "El País", hasta "La Epoca" órgano de los conservadores. Y aún aquellos periódicos que simpatizan con la causa germana no oponen otros reparos que el temor de que, en el convenio no haya una reciprocidad equitativa.

Y es que la realidad, más elocuente que la prosa germanizante, nos dice cuales son los imperativos de nuestra situación.

LÁZARO CASAJUANA

La Meningitis cerebro espinal.

Terminé ayer con la siguiente pregunta: ¿la meningitis cerebro espinal es curable? ¿Y evitable? Hoy voy a procurar contestarlas.

No ha entrado en mi propósito detallar la sinomatología de ella, creo que con motivo de cualquier anomalía la obligación primordial de los deudos del enfermo es avisar al médico, con este procedimiento evito alguna alarma a personas pusilánimes y que se dejan llevar más por el sentimiento y por el presentimiento que por la observación de ellos, de los síntomas, que solo el médico puede justificar; además, repito que no es necesaria, esa enumeración para mi intento, me lo impiden, también, el recuerdo de muchas madres, que hoy, con cualquier molestia de sus hijos los creen ya en posesión del meningococo.

He de decir, otra vez, que la meningitis no es posible diagnosticarla sin el auxilio del análisis microscópico del líquido cefalo raquídeo.

Según las ideas que hoy poseemos la meningitis debía ser fácilmente curable, es una conclusión que hace la bacteriología; clínicamente, desgraciadamente, no es así. La meningitis da un contingente de mortalidad, aun tratada a tiempo y por medio de la extracción del líquido cefalo raquídeo y de la inyección del suero antimeningocócico muy elevado, de un 90 o 95 por 100.

Y es que a veces al meningococo encontrado sólo, único, en el primer análisis, se le asocia fácil y prontamente y muy frecuentemente el neumococo, de aquí la necesidad de va-

rios análisis y la asociación al suero antimeningocócico el antineumocócico; y aun así, la mortalidad es elevadísima.

A esta conclusión llega Roig y Raventós, de la Maternidad de Barcelona, en un estudio completísimo, el más perfecto que he leído hace poco tiempo en un periódico catalán profesional.

Es posible que el meningococo no sea único, que haya variedades de ellos, una familia de ellos, de la cual el más conocido o el único conocido sea el descrito por todos, el conocido más generalmente; así ha pasado con otros microbios y hoy se habla de parameningococos contra los cuales de nada sirve el suero antimeningocócico.

Dejemos, pues, sentado para terminar este punto, que me he esforzado en poner en claro en lenguaje llano, que la Meningitis es difícilmente curable y que la especificidad del suero es muy relativa, así como, y mucho más curativa. No tiene ni muchísimo menos la acción del antidiéptico y lo demuestra la práctica cotidiana conocida del vulgo y el pronóstico que todo médico si enta apenas le hablan de un meningítico.

Segunda pregunta: ¿Es evitable? En medicina hablar concretamente o matemáticamente es perder el tiempo o ponerse fuera de la realidad. ¿Es evitable la pulmonía? Sí y no. ¿Es evitable el paludismo? No y sí. Lo mismo estas enfermedades que otras, que pudiera citar más sencillas; por ejemplo, el simple catarro, que es y no lo es evitable, según condiciones, cuidados, naturaleza, etc., exigen que cada cual ponga por práctica aquella que la ciencia o la experiencia dicen ser bueno y no dañino para evitarlas. ¿Ha habido al-

LOS MEJORES ARTISTAS DEL MUNDO IMPRESIONAN DISCOS PARA EL Gramófono La Melba—La Goya—Raquel Meller—Caruso—Titta Ruffo. GRANDES NOVEDADES SALVADOR ALVAREZ Rúa, 13.—Zamora



guna medida más ridícula que ves tir de amarillo a las gentes de países palúdicos para evitar el ser picadas por los mosquitos? Y sin embargo, se utilizó. Y así mil cosas más que huelga citar aquí. Que no se hace para evitar los catarros? y sin embargo, llega el otoño y a toser y estornudar hasta que Mayo lo quita. Pues bien; como medida preventiva de la Meningitis, hay la limpieza de la nasofaringe, hay el rehuir la relación con atacados y con sus asistentes y familiares y hay por último una vacuna meningocócica igual a la estreptocócica, estafilocócica, tífica, rábica, basada en iguales principios? Da seguridad absoluta de no padecer la Meningitis? A esta interrogación cabe y puede contestarse que da seguridad en medicina? La medicina no es una ciencia matemática y de aquí que cuanto no es dañino ni perjudicial cuanto esté indicado, cuanto aconsejé la ciencia es muy cuerdo, es muy razonable, es muy plausible y hasta obligado que no se desdén y se haga uso de ello. Es un recurso más que se debe poner en juego para ver de lograr la infección meningocócica, juntamente con los dichos anteriormente, no menos valioso ni menos eficaz. Es posible que mañana diga como se debe utilizar la vacuna meningocócica.

LUCIO ALVAREZ.

El mejor jabón de todos los conocidos, es el llamado SAN MARTIN, por su buen aroma, espumosa y consistencia.

SANABRESAS

(POR TELEGRAF.) LA LUCHA ELECTORAL

Puebla 6, 8 m.

En esta villa reina gran actividad entre los elementos políticos que se disputarán el triunfo en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Hasta la fecha solamente se conocían los nombres de don Manuel Ferrero, a quien apoyan los mauristas, y don Teodoro Sibol que se presenta como conservador datista, el cual por ser desconocido en la región puede asegurarse que no es adversario para ningún aspirante a la representación de este distrito.

Ayer por la tarde se recibieron noticias de Madrid anunciando que presentaría su candidatura por Puebla de Sanabria, don Fernando López Monis, catedrático del Instituto del Cardenal Cisneros, de la Corte, ex gobernador civil de San Sebastián, persona que goza de grandes prestigios dentro del partido liberal.

Esta candidatura, ha despertado gran entusiasmo, máxime viniendo apoyado por los liberales de las tres fracciones, romañonista, albista y garciprietista.

El señor López Monis llegará se-

guramente el viernes a esta villa, acompañado del ilustre catedrático de la Universidad Central, señor Calvo Madroño y de don Fabriciano Cid Santiago, nuestro querido e inolvidable ex diputado.

A los referidos viajeros se les dispensará un recibimiento muy entusiasta por parte del pueblo sanabrés.

EL CORRESPONSAL

DR. LUIS DIAZ HERNANDO OCULISTA
Procedente del Instituto Oftálmico, de Madrid.
CONSULTA DIARIA:
De diez a una y de tres a cinco.
Santa Clara, 59, principal.

MENUDENCIAS

Se indigna la «bochería» y amenaza y alborota por que el cantante García, con patriótica energía, dió, al fin, una fuerte «nota».

Cuando un torpedo alemán nos destroza algún vapor nunca falta un escritor que disculpe este ademán. ¡Lástima que este villano, que vegeta en tierra hispana, no sea padre o hermano de esos que en el Océano hunde la furia alemana...!

Para que sinceras sean las elecciones, los ministros dictan mil disposiciones. Juan II a todos sin cesar acusa. ¡Y hay cada «estacazo»...! ¡Y hay cada «ventosa»...!

Prida también toma sus buenas medidas. Si te caes, te dice, compasión no «prijas».

El simpár Bahamonde a los suyos dice: ¡Nadie se menea; nadie se deslice...!

Y García, primero; y Alcalá después dicen: derecho, néne, no «rodeés»...

Y así, con disposiciones de miras tan elevadas, van, ¡al fin! estos varones a hacer unas ejecciones... iguales que las pasadas.

EMILIO MATO.

En sedas y confecciones, ropa blanca, ornamentos de iglesia y pañería, la CASA RUEDA presenta los últimos modelos.



DE LA GUERRA.—Un abrigo en Italia.

IMPRESIONES PROPIAS

OTRO TRIUNFO FEMENINO

Mientras en España permanecemos cruzados de brazos ante los problemas más apremiantes que las circunstancias hacen surgir, esperándolo todo de esa acción oficial, corrompida y desacertada mientras el pueblo espera resignado la hora fatal en que tenga que morir de hambre o entregarse al mortífero fuego de los fusiles y cañones que con su dinero paga y sostiene, justo es echar una mirada al pueblo vecino, a ese pueblo que con estoicismo espartano y con heroísmo silencioso y sublime, lucha por salvar la civilización mundial del ataque más rudo que la barbarie pudo infringirle.

Francia, sin desatender los graves y urgentes problemas que le plantea su cooperación en la catástrofe mundial, en la cual es al mismo tiempo martir y héroe, se preocupa del porvenir en un grado tal, que asombra a quienes no se hayan dado exacta cuenta de la entereza y poderío del pueblo francés.

Francia, la degenerada, la decadente, según sus detractores, corrige con rapidez sus pasados yerros, se coloca en el punto más peligroso de la brecha para salvar al mundo de la opresiva dominación teutona y aún le sobran energías para pensar en el porvenir y procurar la rápida reorganización de todo cuanto esta colosal lucha ha destruído.

Mientras, Alemania piensa en dar golpes de efecto que le permitan organizar empréstitos, y en ametrallar en las calles de sus ciudades a los que protestan contra la política del pangermanismo y del militarismo.

En París, en esa hermosa urbe, cerebro indiscutible de Europa, donde hoy las aeronaves de los bárbaros asesinan impunemente a personas indefensas, se está verificando una exposición de arquitectura rural.

Tres aspectos a cada cual más hermosos ofrece esa exposición a la consideración del mundo. El primero es, que el pueblo francés, se preocupa en reorganizar rápidamente y de un modo sólido y artístico, las bellísimas granjas de Flandes y la Champaña, las hermosas iglesias, cuyas espadanas parecían tocar el cielo sirviendo como de faros en aquella fértil llanura. Piensa reedificarlo todo otra vez apesar de que el terreno aún no es suyo y que su posesión se discute aún palmo a palmo entre invasores e invadidos. Piensa el pueblo francés que Flandes y la Champaña resurgirán de sus cenizas, más bellas si cabe, que lo que eran antes del huracán de odios y metralla que las ha desolado, y esto lo piensa precisamente cuando el ca-

nón no ha dejado en esas campañas piedra sobre piedra, ni árbol en pie, y para realizarlo en su día, celebra esa exposición, a fin de sujetar a un plan artístico y útil esa reorganización. No cabe ejemplo más admirable.

El segundo aspecto de esa exposición, es la confianza absoluta que después de cuarenta meses de guerra tienen los aliados en la victoria definitiva. Esa misma confianza que nunca vaciló y que se afirma más a medida que el tiempo pasa, es el mejor indicio de la justicia de su causa y de su triunfo definitivo. ¿Cómo iban a pensar en semejante exposición si hubieran perdido la esperanza de recobrar el territorio para quien la hacen? Bien claro se ve esto si se compara con la conducta seguida por Alemania. Pensó primero en apoderarse de París y se atrevió a decir que solo cuando Dunquerque y Calais estuvieran en su poder, trataría gentilmente con sus adversarios, y ahora busca una paz sin anexiones ni indemnizaciones.

El pueblo francés, por el contrario, pensó sólo en la reconquista de Alsacia y Lorena, y en hacer una paz de tal manera que no tuviese el riesgo de volver a ser molestado. Eso es lo que le lanzó a la lucha, y eso es lo que actualmente le sostiene en ella; su plan no ha cambiado y se prepara para reedificar lo que sus enemigos le han destruído. ¿Cabe mayor fé en la justicia de su causa ni más grande confianza es el triunfo de su esfuerzo?

El tercer aspecto de esa exposición, es tal vez más interesante, con serlo mucho los anteriores. De los catorce arquitectos que en ella han obtenido premios, once son mujeres.

Eso demuestra, no tan solo las aptitudes de la mujer, que ya solo se atreven de poner en duda los espíritus arcáicos, sino que se impone por sí misma la justicia al sexo femenino y que la desigualdad, la inferioridad con que hasta ahora le hemos tratado toca a su fin. ¡Bien aventurada sea la guerra, apesar de la mucha sangre vertida y del mucho oro gastado, si su primer consecuencia es la completa redención de la mujer! Ellas que poseen el sentimiento estético en un grado de refinamiento mayor que nosotros, ellas, que conocen también mejor que nosotros las necesidades de la vivienda y las comodidades que debe reunir, no podían menos que triunfar en esa exposición de arquitectura rural, y su triunfo es el del feminismo entero, el triunfo de la mujer en las luchas de la vida.

LUCIANO GANO.

Los contribuyentes de Villarrín

ASAMBLEA RENOVADORA

Los contribuyentes de Villarrín de Campos, siguiendo los moldes trazados para llegar a la regeneración del país, y firmes en su campaña renovadora, continúan repartiendo con profusión el manifiesto, cuyas bases han sido comentadas en términos favorables por todos los periódicos de España, que como nosotros, anhelan el destierro de la caudilla política y el advenimiento de hombres nuevos que desde las altas esferas del poder velen por los intereses del contribuyente, cada vez mas agobiado, por el continuo despilfarro de los fondos públicos.

Los contribuyentes de Villarrín de Campos, preparan una asamblea que tendrá lugar el domingo 17 del corriente, en Nuevo Teatro, y una manifestación grandiosa que ponga fin al acto.

La entrada es gratuita y los contribuyentes de la provincia de Zamora que estén conformes con los propósitos de los de Villarrín pueden enviar su adhesión al comité residente en dicho pueblo.

CASA RUEDA
Santa Clara, 2.—Ropa blanca y confecciones. Últimas novedades.—Inmenso surtido.

CRÓNICA

LA GLOBIA DE DON BENITO

Se prepara en Madrid un homenaje a don Benito Pérez Galdós que será primaveral y florido, que recogerá los plácemes de España entera y que resultará la más espléndida fiesta de primavera: un monumento inaugurado en el Paterne del Retiro, obra del formidable escultor santanderino Vitorio Macho, en que España por una popular suscripción unirá a todas las clases sociales en idéntico abrazo admirativo.

Mentira parece que haya espíritus españoles y que por españoles se tengan, que regateen méritos y discutan la gloria del ilustre y españolísimo don Benito Pérez Galdós. Cuando la pasión política ciega a tal punto, no se ha de llamar pasión, sino fanatismo, tormenta de verano que estalla con estrépito y no deja rastro...

Don Benito está tan por encima de esas pasioncillas, lo mismo de amigos que de adversarios, que no ha de sentir la vida acibarada por las diatribas de nuestros zafios, incapaces de medir—cuanto más de alcanzar—la altura intelectual del autor de «Marianela».

El trabajador infatigable está ahora ciego como Homero, como Milton, como don Juan Valera. El Olim-

pico Jove parece complacerse en lanzar rayos que ofusquen a quienes han ascendido a su trono. A quienes le sirvieron en la juventud, fulmina centellas en la ancianidad. Harto más valiera que don Benito quedárase sordo a los apóstrofes malignos de sus desdichados disculpadores. Porque se libraría así de escuchar cuantas necedades le dicen en periódicos de baja estofa y de baja circulación, donde apenas si sus detractores entienden más letra que la del Catecismo, ni más requilorios de psicología que cuatro libros devotos mal traducidos del francés...

Regatear méritos, como verduleras en plaza de abastos, al insigne español que nos ha dado una visión plena de España, había de ser tarea encomendada a pechos ingratos y mercenarias plumas; cuando la pesadumbre de un mundo por él creado pesa sobre el cerebro luminoso de Pérez Galdós; cuando es el más formidable creador de humanidad novelesca (el culto Pérez de Ayalá va a preparar un censo novelesco de las obras de Galdós)—solo comparable a Balzac—que en nuestra Península habita; cuando solo a Dickens y a Balzac puede equipararse como productor: en cantidad y calidad; cuando la vasta proyección de su obra llena el último tercio del siglo pasado y pone trazas de inundar con reflejos de luz las dos primeras décadas de esta centuria...

Este hombre ha revelado a España a ojos de los españoles, algunos de los cuales le pagan: ahora con lanzar granizos de ansares (o dígame gansos) que son legión los que por ahí andan dispersos; al punto que don Benito debe recordar aquella visión del sueño del águila y de los ansares que tuvo Penélope y que con tan suaves estrofas relata el viejo y ciego Homero en «La Odisea».

Se ha llegado a maltratar y menospreciar a un hombre insigne que, como ciudadano honrado, fiel cumplidor de sus deberes, ha creído deber intervenir en la política de su patria y en ella ha intervenido según su criterio, sus sentimientos y sus preferencias. Importa poco a las letras españolas que don Benito sea más o menos republicano y haya tenido por Ninfa Egeria a don Tomás Romero y haya escrito manifiestos que al fin siempre irían escritos con más agilidad y galano estio por el autor de «Marianela», que por los malsines que de él se mofen.

Al fin él ha revelado España a muchos malos españoles que la desconocían y este hombre ha hecho que la palabra «España» no sea una abstracción, sino una realidad. La gloria de Pérez Galdós es tan indiscutible, tan legítima, y tan pura, que no admite disputa ni cercen.

Acojan, pues, este homenaje como cosa propia los españoles todos que se respeten.

ANDRÉS GONZÁLEZ BLANCO.
(Prohibida la reproducción)

En la calle de Santa Clara, la casa Rueda expone un surtido extraordinario de alta novedad y de temporada.

EN EL TEATRO

LA MATINEE

Vagan en el coliseo melodías crepusculares de espiritualidad liviana, ondas amables de galantería que rememoran vidas de primavera y de ensueño. Y en las tardes domingueras, cuando el aperitivo «vermouth» aparta las preocupaciones subsidiarias haciendo plácida la vida, se convierte por damas sonrientes y graciosas en hermoso jardín saturado de violetas.

Suena la música sencilla de zarzuelas como susurro de besos de enamorados y el recitado más o menos literario que dice el corazón del poeta cantando el amor de las mujeres. Música de operetas que involuntariamente ulula en el oído como vals que se armonizan con recuerdos perdurables.

La música y la literatura han ejercido magna influencia sobre la sociedad desde el meloso canto con que al niño se mece, hasta el recitado épico y el himno guerrero que enternece al héroe, desde las plegarias que en arpeggiados cantares cándidas doncellas elevan a la Corte de las Virgenes, hasta los lamentos fúnebres ante el entenebrecido sepulcro, hasta el dúo grandioso de las almas ante lo sublime, la literatura y la música han sido siempre prolegómenos de fastuosos hechos.

La farándula ha terminado, del templo de Talía la multitud retorna a sus lares y sueñan las damitas con las hadas de los cuentos transformadas en princesas por ósculos de príncipes enamorados.

Así es la vida: un sueño poético con despertar dramático.

MIGUEL ANCIL GALARZA.

EL CORREDOR DE COMERCIO Gonzalo Garsi Miguel, ofrece a sus amigos su nueva casa, en la calle San Andrés, 18.

Para comprar barato TEJIDOS, NOVEDADES, PAÑERÍA Géneros de punto LUIS DE LA CUESTA SANTA CLARA, 12

Impresiones de la lucha.

LA SITUACION MILITAR

Ninguna noticia de los frentes principales, donde se repiten con abrumadora monotonía los cañoneos, los raids de patrullas y las operaciones de la aviación. Sólo en un frente secundario (Paletina) ha habido un avance inglés bastante amplio. Ha terminado la conferencia interaliada de Versalles. Según noticias complementarias de la nota oficiosa que resume sus trabajos, se ha acordado—y ya se está llevando a cabo—la constitución de un gran Ejército aliado de manobra, independiente de las fuerzas que guardan los sectores, desde el Adriático al mar del Norte.

CASA RUEDA Especialidad en pañería, lanería y sedería. La casa más antigua y conocida en Zamora.

Información mercantil

Zamora: Continúa pagándose el trigo en este mercado del detall a 75 reales fanega de 94 libras.—pesetas 43,76 los 100 kilos. El centeno se cotiza a 64. Cebada a 58. Algarrobas a 66. Valladolid 5. Mercado del Canal.—Unas 100 fueron las entradas de trigo en este mercado del detall, siguiéndose pagando entre 79 y 80 reales las 94 libras—pesetas 45,67 y 45,96 los 100 kilos. Los precios siguen flojos a causa de la tasa. Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 100, pagándose las clases buenas entre 80 y 80,50 reales las 94 libras—pesetas 46,25 y 46,54 los 100 kilos. La tendencia es floja, pues los compradores están retraídos. El trigo corriente se paga de 77 y 77,50 reales las 94 libras—pesetas 45,67 y 45,98 los 100 kilos. Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes: Centeno, a 60 reales las 90 libras. Cebada, a 52 id. las 70 id. Avena, a 35 id. los 25 kilos. Yeros, a 65 id. los 44 id. Algarrobas, a 66 id. las 94 libras.

Imprenta Enrique Calamita STA. CLARA 55 Zamora TELEFONO, 34

UNA CACERÍA

Magnífica ha sido la celebrada días pasados en la hermosa dehesa del Asmesnal, propiedad de los señores de Escudero. Durante dos días han permanecido en ella, dedicados a las delicias de la caza, amablemente invitados por los dueños de la finca, el ilustrado médico de Ledesma don Arturo Hernández, el distinguido joven don José Palomeque y los señores don José Galán, don Ramón Santiago, don Fabriciano Santiago, don Tomás Tomás, don Luis Prieto y don José María Cid. Apesar del viento huracanado que durante uno de los días reinó, haciendo que las perdices volasen en condiciones difíciles para los tiradores, el número de aquellas que se han muerto es el de 115 y en cuanto a liebres las 173 que en esta excursión se han cobrado, confirman una vez más que no en balde está reputada esa finca como el mayor coto existente para tal caza en esta región. Siendo en todos los ojos la caza abundantísima, ha habido sin embargo algunos dignos de especial mención, entre ellos el llamado de «Valbuena», en el cual la atención de los cazadores se veía a un tiempo solicitada por innumerables liebres,

Las entradas siguen siendo muy escasas y los precios muy firmes. Harinas.—En esta plaza se cotizan hoy las distintas clases de harinas a los precios siguientes: Extras superiores, a 55,50 y 56. Primeras, buenas, a 54,50 y 55. Segundas o de todo pan, a 53,50 y 54. Estos precios son en pesetas los 100 kilos y sin saco. Toro 5. Sigue pagándose el trigo en este mercado a 78 reales las 94 libras—pesetas 45,09 los 100 kilos. El centeno se cotiza a 58 reales las 90 libras, cebada a 54 las 70 y algarrobas a 56 fanega. Vino de primera a 4,75 pesetas cántaro y de segunda a 4,25. Cerdo al vivo a 90 reales arroba y en canal a 115. La harina buena se vende a 7 pesetas arroba y la baja a 5,50. Benavente 5. En este mercado se ha llegado a pagar hoy el trigo a 72 reales las 94 libras—pesetas 43,92 los 100 kilos. El centeno se cotizó a 58 reales fanega, cebada a 54, algarrobas y yeros a 60. Las harinas extras se venden a 58 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 57, segundas o de todo pan a 56. Tercerillas a 38, comidillas a 27 y salvado de hoja a 28. Nava del Rey 5. El trigo se cotiza sobre 80 reales las 94 libras—pesetas 45,25 los 100 kilos. La cebada se paga a 56 reales fanega, y algarrobas a 70. Vino blanco a 25 reales cántaro y tinto a 20. La harina superior se vende a 25 reales arroba, buena a 24 y corriente a 23. Medina 5. Las entradas fueron hoy unas 300 fanegas que se pagaron de 79 a 80 reales las 94 libras—pesetas 45,46 y 46,25 los 100 kilos. La cebada se cotiza de 55 a 56 reales fanega y las algarrobas de 67 a 68. Harina extra se vende a 55,50 pesetas los 100 kilos, primeras a 54,50 de todo pan a 53 y bajas a 52. Tendencia sostenida y tiempo muy frío. Barcelona 5. Los precios siguen muy firmes, habiéndose vendido trigo de Pedroso y Palencia a 81 y Cáceres a 81 y 81,50. Por ferrocarril llegaron en los dos días pasados, 40 vagones de trigo, 5 de harina, 1 de cebada, 2 de arveones y 1 de avena.

que en todas direcciones cruzaban las inmediaciones de la línea de escopetas y los bandos de perdices que en número crecidísimo surcaban el espacio. Treinta y cinco liebres se cobraron en tal ojeo y un número aproximado de perdices, habiendo agotado en el mismo las municiones. A los encantos de la caza se han unido las delicadas atenciones y exquisito trato que los invitados han recibido en la suntuosa morada de los señores de Escudero, de la que éstos hicieron los honores secundados con tanta amabilidad como distinción por su encantadora hija Lucía y sus simpáticos hijos Agustín, Manolo y Julián, haciendo que las horas en ella transcurridas se deslizasen agradablemente para los invitados, que en el día de ayer abandonaron tan espléndida posesión, abrumados por las atenciones recibidas de los señores de Escudero y conservando un recuerdo imborrable de tan encantadora excursión. A LOS MAESTROS Para asistir a la asamblea Vista una instancia del presidente de la Junta de Defensa del Magisterio, en que se solicita se autorice a los maestros que hayan de asistir a

la asamblea convocada para el mes actual para permanecer ausentes de su escuela los días 8, 9 y 14 de Febrero, por no ser suficientes para los actos de la misma los días de vacaciones de Carnaval, la Dirección general ha resuelto acceder a la referida petición, autorizando a los maestros que piensen asistir a la asamblea mencionada para permanecer ausentes de sus escuelas los días señalados, siempre que dejen debidamente atendida la enseñanza.

Recomendamos el jabón SAN MARTÍN, marca registrada, porque se lava doble ropa que con otros. DE SUBSISTENCIAS

Centralización de la fasa

Hoy publicará la «Gaceta» un decreto centralizando todas las tasas en la Comisaría general de Abastecimientos. Inmediatamente el señor Silvela procederá a la tasa de artículos. La tasa se hará en los centros de producción, autorizando a las Juntas Locales de Subsistencias para que hagan la tasa local, recargando el importe de los transportes, cargue y descargue y un 15 por 100 de ganancia en la venta al menudeo. Realizado todo este programa, ha dicho el señor Silvela, me retiraré a descansar.

El día en la Audiencia

Hoy por la mañana se reunió el Tribunal de Derecho de esta Audiencia, entendiendo en los siguientes hechos, de los que el ministerio fiscal formuló las siguientes conclusiones: 1.ª En la noche del 10 al 11 de Enero de 1917, que buscaron de propósito los hoy procesados Lucas Alonso Herrero Alarma, se dirigió con un palomar que en término de Villar de Fallaves y pago de Carrebarcial posee Juan Polo Lobo, cuyo palomar está en despoblado, no es habitado ni habitable ni forma dependencia de casa que lo sea, y su biéndose al tejado hicieron un agujero en el mismo, quitando tejas y rompiendo maderas y después de tajar las troneras se apoderaron con ánimo de lucro y contra la voluntad de su dueño, de trescientas cuatro palomas vivas, que mataron para transportarlas más fácilmente y que vendieron a el otro procesado Vicente Escudero Vázquez a veinticinco céntimos una, sabiendo éste que valían más y que el Lucas y el Salvador no tenían palomares ni medios de fortuna para comprarlas y enterado de que eran de ilegítima procedencia. 2.ª Estos hechos constituyen un delito de hurto previsto y penado en los artículos 530 y 531 apartado 3.º del Código penal. 3.º Del expresado delito son autores por participación directa y voluntaria Lucas Alonso Herrero y Salvador Luna Alarma y encubridor Vicente Escudero Vázquez. 4.º Concurrir en contra de los procesados Lucas y Salvador, las agravantes de escalamiento y nocturnidad 21 y 15 del artículo 10 del Código penal. 5.º Procede imponer a Lucas y Salvador, a cada uno, dos años de presidio correccional, y al Vicente 250 pesetas de multa, costas por terceras partes y accesorias correspondientes, debiendo indemnizar a don Juan Polo Lobo, mancomunada y solidariamente, en 506 pesetas, debiéndose abonar todo el tiempo de prisión provisional sufrida y debe restaurarse del instructor la pieza de responsabilidad civil. En el acto del juicio solamente comparecieron Salvador Luna Alarma y Vicente Escudero Vázquez, vecinos de Villamayor de Campos, defendidos el primero por el letrado don Ramón Prada Vaquero y el segundo por don José María Cid Ruiz Zorrilla. Verificadas las pruebas, el teniente fiscal señor De Juana Velasco, retiró la acusación que en autos mantenía, contra Vicente Escudero Vázquez, y al informar también reformó conclusiones, pidiendo para Salvador Luna, la pena de seis meses y un día de prisión correccional. El letrado señor Prado al informar, manifestó que su patrocinado estuvo el día de autos, sacando leña en la dehesa del conde de Superunda y mal pudo dedicarse a robar el palomar de Juan Polo Lobo, y como no había delito, tampoco había responsabilidad.

La supresión del Carnaval.

En casi todos los periódicos de provincias se ha iniciado una campaña pidiendo la supresión del Carnaval teniendo en cuenta la crítica situación por que atraviesa el mundo. El Ayuntamiento de Bilbao, presidido por un socialista, y debido a su iniciativa, acordó suspender por este año las fiestas carnavalescas.

VACUNACION contra la MENINGITIS CEREBRAL-ESPINAL. VACUNA CONTRA LA TUBERCULOSIS. Gabinete de análisis del Dr. L. Alvarez Santa Clara, n.º 55, pral

Las oposiciones a Registros.

La «Gaceta» publica el nuevo reglamento para oposiciones a ingreso en el Cuerpo de aspirantes a Registros de la Propiedad. En la imposibilidad de insertar íntegro el texto del decreto aprobatorio del nuevo reglamento, extractamos sus más importantes disposiciones: Las convocatorias habrán de anunciarse cuando queden cinco individuos por colocar de la última promoción. El número de plazas en cada una de aquellas será el de 50, sin que puedan ser ampliadas. Las certificaciones de buena conducta y del Registro central de penados, que con el título profesional o certificación de estudios han de acompañar los aspirantes, deberán ser expedidas dentro de los tres meses anteriores al día en que termine la convocatoria. Podrán también acreditar las condiciones exigidas los que tengan documentos presentados o hubieren sido admitidos como aspirantes a ingreso en la judicatura o en el notariado; pero esta certificación no dará valor a los antedichos documentos si no reúnen los requisitos expresados. Las oposiciones se celebrarán en Madrid, ante el tribunal compuesto del director general de Registros, como presidente; y los seis vocales que prescribe el artículo 419 del reglamento hipotecario. Al director le sustituirá el subdirector y al secretario, el vocal registrador más moderno. Los individuos del tribunal no devengarán dietas en las sesiones a que no asistan. Los ejercicios serán dos: El primero, oral, consistente en contestar 10 preguntas del programa, tres de Derecho inmobiliario y legislación hipotecaria, tres de Derecho civil español, común y foral e internacional privado, una de Derecho administrativo y legislación del impuesto de derechos reales, una de legislación notarial, una de Derecho mercantil y una de Procedimientos judiciales. El segundo ejercicio consistirá en practicar las operaciones procedentes hasta dejar inscrito o anotado un documento o suspendida o denegada una inscripción con las notas y asientos necesarios.

Los mercados de trigo.

EL NEGOCIO PARALIZADO. ¿NUEVA TASA DE TRIGOS? La semana última ha transcurrido dentro de la paralización más absoluta, motivada por el querer los agricultores vender al precio de tasa. Se habla, entre los que se dedican al negocio del trigo, de que es casi seguro que por la Comisaría de Abastecimientos se anularán las tasas provinciales fijadas hasta ahora, y se dictará una de carácter general alrededor de 41 o 45 pesetas los 100 kilos en los puntos de producción, que equivale a 76 y 78 reales la fanega de 94 libras. aproximadamente. Solo a título de información recogemos estos rumores, pues realmente nada en concreto se sabe hasta ahora.

NOTICIAS

Hoy por la mañana se han unido con el indisoluble lazo del matrimonio, nuestro estimado amigo el conocido industrial don Feliciano Iglesias Hernández, con la joven artesana Felisa Crespo Pérez. Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se dirigieron al domicilio de la madre del contrayente, siendo obsequiados espléndidamente. Durante el día ha habido su rito de broma y abundante comida. Enviamos a los recién casados nuestra enhorabuena. JULIO IGLESIAS FELIPE ELECTRICISTA Taller de reparaciones de motores y transformadores, etc. Perdigon (Zamora). Cuanto se habla de combinaciones de toreros y toros para las fiestas de Resurrección y San Pedro no deja de ser nada más, que una pura fantasía de los muchos ilusos, que no desean más que prevalezca su criterio, sin tener para nada en cuenta si se benefician o no los intereses de la población. En concreto no hay nada, digalo Juan o Pedro, este asunto que interesa a todos al igual que a las ferias

DE LA REGION

SALAMANCA Ha sido hallada muerta en su domicilio la anciana de 65 años, Aurora Luca. La muerte fué natural. La suscripción abierta por el obispo de la diócesis, para conjurar la crisis obrera en esta capital, asciende a 17 000 pesetas. Los obreros de la línea de Medina a Salamanca se han reunido, acordando dejar un día de haber a favor de las víctimas de los sucesos ferroviarios de «El Pedroso» y Medina. Los exploradores de esta capital obsequiarán con una comida a los pobres el próximo domingo. La Junta provincial de Subsistencias ha acordado fijar nueva tasa al precio de los huevos, anulando la que hasta ahora regía que era de 1'80 pesetas docena. La nueva tasa, que ya ha comenzado a regir, es de 1'50 pesetas docena, los escogidos, y los no escogidos, a 1'40. LEON Ha llegado la comisión de la Tuna Escolar Vallisoletana, que visitó las redacciones de los periódicos, saliendo altamente complacida. La estudiante llegará en el correo, y a las siete de la noche dará un concierto en el teatro Principal, para el cual están agotadas todas las localidades. En la Bañeza, fué encontrado a las nueve de la mañana del día 1.º del mes actual en el río Orniava, el cadáver del vecino José García Fernández, de 44 años, casado, creyéndose que se trata de un suicidio. El desgraciado José se ató con un cordel las dos piernas y en medio de éstas el brazo izquierdo ignorándose los motivos que le indujeron a tomar tan fatal resolución. En la Iglesia parroquial de Llamera, se ha cometido un robo, llevándose los ladrones una cruz de metal blanco, de escaso valor y dos vasitos crismeras de plata. Los ladrones no han sido habidos. VALLADOLID Continúan llegando los trenes en la línea del Norte con relativamente pequeños retrasos. Los procedentes de Irún hacen el servicio con toda regularidad. Únicamente algunos de mensajerías traen retraso notable. El servicio de expediciones en grande y pequeña velocidad ha aumentado mucho. La escasez de carbón no tiene alivio y las partidas que llegan son escasas y no resuelven nada por el momento. El consumo de huevos está completamente normalizado y también va en vías de arreglo el de patatas. El propietario don Belisario Fernández de Velasco, ha ofrecido al Ayuntamiento una partida de 7.000 kilos, que desde luego ha sido aceptada, y por orden del alcalde, señor Gutiérrez López, serán inmediatamente puestas a la venta.

septembrinas, será llevado al «Circular Mercantil Industrial y Agrícola», donde se hará cuanto sea necesario y sin tintas...

IMPRESOS.—Los secretarios y recaudadores pueden pedir los talones para el cobro de los Repartos, Municipales, Paja y Leña, Gremiales, etc., en la librería de Vitaliano Barroso de Benavente.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION NACIMIENTOS Manuel López Martínez, María de los Dolores Esteban Arribas.

DEFUNCIONES

Fulgencio Caballero Caballero, de dos años. MATRIMONIOS Feliciano Iglesias Hernández, Felisa Crespo Pérez.

JOSE FERNANDEZ SUCESOR DE LABAJO: Fábrica de muebles; se construyen toda clase de muebles, desde lo más exigente en ebanistería, tapicería y tallas...

Para las cinco de esta tarde estaba convocada la Junta Provincial de Sanidad, con el fin de tratar asuntos de gran importancia.

Ha sido aprobada la permuta de destino entre las maestras doña Josefa González y doña María Domínguez, de Olmo de la Guareña (Zamora) y de Ortigosa del Tormes (Ávila) respectivamente.

TRASLADO

A zapateros y público en general. Desde esta fecha se venden en el portal número 12 de la calle de San Torcuato, los cortidos que proceden de la acreditada fábrica de don José Herrera, de Salamanca...

Se vende también suela de inmejorable calidad; hay gran surtido en alpargatería y en todo lo concerniente al ramo de cortidos.

San Torcuato, 12.—Luis Sendín

Ha sido autorizado el alcalde de Gallegos del Río, para dar tres batidas a los animales dañinos que merodean por aquel término.

Comunican de Bermillo, que en Luermo se efectuó anoche un robo de metálico en el domicilio de José Rodrigo Huertas.

Cura el estómago e intentos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

Se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Burganes de Valverde, con la dotación anual de 750 pesetas.

Ha sido nombrada auxiliar gratuita de Labores de la Escuela Normal de Maestras de Zamora, doña María de los Angeles Mayor Delgado.

GRANOS PIENSOS

Habotas caballares 16 id. Para los braseros el mejor combustible, cáscara de almendra a precios económicos. Informarán en esta administración.

Para la Superioridad ha sido desestimada la instancia elevada por Angela Hernández Vacas, vecina de Villaseco, en súplica de que se le concediera una pensión como madre del soldado fallecido en Africa...

Para cumplir quince días de arresto gubernativo, ha ingresado en la cárcel Luis Menéndez García, el cual fué detenido en plena Plaza Mayor. Según la policía, trátase de un «pájaro» de cuentas que venía a «trabajar» a Zamora en época donde sobran obreros.

carne, los huevos y todos los artículos de primera necesidad, siguen vendiéndose a precios fabulosos. Menos conferencias y más resoluciones es lo que necesitamos.

Ha sido nombrada secretaria de la Escuela Normal de Maestras de Zamora, doña Consuelo Penillas Alvarez.

VINO SUPERIOR

En la acreditada bodega de don Pedro Gazapo, calle de Pelayo número 11, se pondrá a la venta el día 9 otra cuba de excelente calidad, a CUATRO pesetas los 16 litros. Horas de despacho, de 9 a 1.

En el juzgado de Puebla de Sanabria se sigue sumario en virtud de denuncia enviada desde Molezuelas de la Carballeda, por lesiones mutuas, desobediencia y amenazas a la autoridad.

La Sala de esta Audiencia ha dictado sentencia condenando a la multa de 125 pesetas a Leopoldo Miguel vecino de Mayalde, como responsable de un delito de hurto, en grado de frustración, según tesis sustentada por su defensor señor Miguel Cancelo.

PELUQUERÍA

El peluquero Augusto del Pozo pone en conocimiento de su distinguida clientela, que ha trasladado su establecimiento por mejoras de local al piso principal de la casa número 6 de la calle de Santa Clara, frente a donde tenía establecido el Salón-Peluquería.

La Prensa en general y las Cámaras de Comercio, se lamentan de la paralización de los servicios de transportes, por falta de material.

Pues bien, si saber para qué y por qué, las compañías de los ferrocarriles que afluyen a nuestra estación y especialmente la del Norte, tienen acumulados en las vías muertas más de 500 vagones, unos con carga y otros sin ella, dificultando grandemente las maniobras.

Mañana hace un año que falleció en Astorga, el abogado don Prisciano Alvarez Iturrriaga, hermano de la señora viuda de Crespo Carro.

Por el alma de dicho señor se celebrarán misas en la Iglesia del Hospital desde las cinco y media hasta las doce. A esta hora se expondrá el Santísimo Sacramento continuando expuesto hasta las seis de la tarde en que se rezará el Rosario y se hará la Reserva.

Con motivo de celebrarse hoy el primer aniversario del fallecimiento del virtuoso e ilustrado presbítero doctor don Luis Gómez Martínez, se han dicho diversas misas en la iglesia arciprestal de San Ildefonso aplicándolas por el descanso eterno del alma del finado.

También se han celebrado otros cultos en San Esteban Mártir y La Concepción. A su familia y especialmente a su señor hermano don Francisco Otero de la Torre, juez de instrucción del partido, les reiteramos nuestro pésame.

Se ha dispuesto que el médico primero de Sanidad Militar, don Jeremías Rodríguez González, ejerza el cargo de vocal ante la Comisión mixta de reclutamiento de Zamora.

La cuestión de los transportes está llamada a producir un serio conflicto, que se avecina en esta capital, si no se pone remedio al mal.

Dentro de pocos días se agotarán los materiales de construcción, imponiéndose el paro forzoso de centenares de obreros. La causa dimana de la Compañía del ferrocarril de Medina del Campo que no posee material para el transporte de las mercancías que la del Norte acumula en Medina, dándose el caso de que expediciones de yeso, consignadas al industrial zamorano don Esperato Robledo, tengan que distribuirse en aquella localidad por no tener vagón en que puedan ser transportadas a Zamora.

Como el asunto entraña verdadera gravedad, esperamos que las autoridades pongan mano en el asunto y bien con la intervención del ministro o de quien correspondiera, se termine con esta situación anómala. Hay que prevenir y evitar la agravación del mal.

VINO DE CORESES

Se vendiéndose en la bodega de don Desiderio Vidal, San Andrés 43, durante todo el día. Se reciben encargos, Viriato 3, Maquinaria Agrícola.

Telegramas y Telefonemas.

Madrid 6-13-55.

DE ESPAÑA

EL ASUNTO DE BOLO. PACHA. DECLARACIONES DE ROMANONES.—COMUNICACIONES TELEFONICAS CON CATALUÑA.—GENERALES DE CUARTEL.—NO HAY HUELGA GENERAL.—UN ESTRENO.

Interrogado el conde de Romanones, sobre el asunto de Bolo Pacha, para el cual se le ha invitado a declarar, ha contestado que no ha querido comparecer porque su declaración no orientaría nada en pro ni en contra a los acusados ni a la justicia francesa.

añade que vio a Bolo una vez solo en San Sebastián, que se lo presentó el gobernador señor López Monis y al cual habíasele presentado otra persona. Bolo Pacha, haciase pasar por propietario de «El Journal».

Le recibí acompañado de Humbert, el cual gozaba entonces de gran prestigio. En la visita, nada tratamos de asuntos que le interesen a la justicia francesa.

En el teatro de Apolo, se estrenó la zarzuela en dos actos «El niño judío», letra de Paco y García Alvarez y música del maestro Luna. Alcancó un gran éxito. Se han restablecido las conferencias telefónicas con Cataluña.

Han pedido el pase a situación de cuartel los generales Santa Coloma y Martínez García. «El Socialista» órgano de los obreros, ruega que se vaya el día 18 a la huelga general.

¿BUQUE FRANCES A PIQUE? Dicen de Vigo, que ayer salieron dos buques patrullas franceses que desde el día 7 de Enero estaban arribados cerca de Bozoza. Dijo que al salir de las aguas jurisdiccionales apareció un submarino alemán, hundiendo a uno.

Lo cierto es que regresó uno de ellos, cuyos tripulantes negaron el hundimiento de su compañero afirmando que siguió hacia Leixoes y Oporto. Este después de permanecer dos horas en este puerto, volvió a salir.

EL TIFUS EN OPORTO.—ENTREGA DE MANDO Con motivo de haberse declarado la existencia en Oporto del tífus exantemático, las autoridades de Badajoz, han tomado grandes precauciones en la frontera. El gobernador militar general Villalón, ha recibido una orden telegráfica del ministro de la Guerra para que entregue el mando al general de brigada señor Vallejo.

El general Villalón marchó a Madrid.

MARCELINO DOMINGO A TORTOSA

Participan de Barcelona, que el ex diputado Marcelino Domingo, ha marchado a Tortosa para reanudar la campaña electoral.

AMENAZA DE LOS HARINEROS.—MANIFESTACION DE MUJERES

Los fabricantes de pan de Huelva, en vista del encarecimiento de las harinas, amenazan con el cierre. Se han registrado varios disturbios como protesta contra la carestía de la vida.

Un grupo de mujeres impidió que abrieran la cooperativa y las tiendas de comestibles. El alcalde se presentó en el lugar de los sucesos y solucionó el conflicto. La benemérita tuvo necesidad de intervenir para restablecer el orden. Continúa el descontento.

TRABAJO DE SALVAMENTO

Ha llegado a la playa de Aimeña Castellón de la Plana, el vapor «José María» de la matrícula de Sevilla, con objeto de ayudar a poner a flote al buque embarrancado hace días. Créese que hoy quedará a flote.

RIÑA DE GITANOS.—UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

En la calle del Salitre de Cartagena riñeron dos familias gitanas. Resultó muerto José Vargas Castro, de 40 años, de una puñalada en el corazón y numerosas heridas. Gravemente lo han sido Asunción Hernández y Joaquín Fernández. Están detenidos los tres autores de las heridas.

UN SUICIDIO.—PABELLON DESTROYIDO

Comunican de Granada que esta madrugada se declaró un incendio en el pabellón que habitan el habilitado y las familias de dos capitanes de artillería, en la fábrica de pólvora y explosivos del parque. Las familias al percibirse del incendio consiguieron salvarse. Sofocaron el fuego los obreros

También nos dijo el señor Bahamonde, que el gobernador de Huelva telegrafía, que 40 obreros de la mina «Zarpa» se han declarado en huelga.

—Hoy por la mañana se ha verificado el entierro del doctor Bobbin, presidiendo el duelo el presidente de la Diputación y el alcalde señor Francisco Rodríguez.

Asistieron todos los asilados de la casa de Beneficencia. —El ministro de Fomento señor Alcalá Zamora, ha reunido a la Junta de patronos con el fin de tratar de la tasa, de los materiales de construcción.

En la reunión prevaleció el criterio de no perjudicar los intereses de los productores, esperándose que se llegará a un acuerdo beneficioso para todos. Igualmente ha reunido al Comité del tráfico marítimo y terrestre, adoptando medidas para no dificultar el servicio de las líneas de vapores.

El ministro anunció la presentación de dos proyectos encaminados a fomentar las facturaciones y la construcción de los ferrocarriles secundarios, al objeto de enlazar todas las líneas.

—El presidente señor García Prieto, está trabajando para evitar las alteraciones de orden público y a tal objeto ha llamado a su despacho a las personalidades que están en constante relación con los elementos discorde.

No obstante, en los centros oficiales se adoptan precauciones para en el caso que se declare la huelga general.

SANCHEZ ORTIZ

Imp. de Enrique Calamita.

PARACARNAVAL.—Magníficos trajes de todas clases, se alquilan en la plaza del Fresco, a precios económicos.

BORRADOS PRIMOROSOS A MANO.—Juegos de cama, manteles, pañuelos, escudos, nombres, emblemas, medallones, festones, monogramas, etc., etc., los confecciona doña Trinidad Novoa, Carniceros, 19. También instruye a precios módicos.

MODISTA.—Esperanza Tejeda se ofrece para coser en su casa y a domicilio, contando con los figurines de más alta novedad. Para avisos, calle de la Brasa, número 1, principal.

HERRERO

bien práctico para trabajos de taller de carros, se necesita. De las condiciones informarán en esta capital, Eugenio Modroño e Hijo.

SE VENDEN mil arrobas de paja de legumbres. Para tratar del precio y condiciones, en Cerecinos del Carrizal, Vicente de la Torre.

SEMILLAS

ALFALFA.—Del país, de hoja ancha, de prowenza y rústica mielga forrajera. (Descucutadas).

TREBOL. Violeta del país y de la Bretaña. (Descucutadas). ESPARCETA.—Trapadella, superior, muy limpia, nueva de este año. REMOLACHA.—Forrajera encarnada Mamouth, blanca Vauriac y medio azucarera.

MEZCLA DE GRAMINEAS para formar prados, y las mismas por separado. Semillas de hortalizas 40 variedades distintas. Pedid muestras y tarifas de precios que enviara gratis.

BERNARDO ALONSO

PLAZAS MAYOR Y DE ABASTOS.—PALENCIA

CASA GRANDE

TORREFACCION DE CAFES

Las velas de cera marca La Virgen de la Vega son las de mayor aceptación en el mercado y las preferidas por el clero en general, debido a la buena elaboración, gran dureza, luz brillante y otras muchas cualidades que las distinguen.

Los chocolates marca LA FAMA que no encuentran rival, tienen la preferencia entre los aficionados a tomar lo bueno; son elaborados con productos escogidos entre lo mejor que se presenta en los Mercados de origen.

Recompensas en cuantas EXPOSICIONES se han presentado. Fabricante: MANUEL GRANDE, antes Romero y Grande Hermanos. BENAVENTE (Zamora)

GRAN VIVERO DE VIDES AMERICANAS

EN ZAMORA

Los viticultores de esta capital Juan Gato y Compañía (Plaza Mayor 1) ponen en conocimiento del público, que desde esta fecha tienen a la venta gran número de plantas americanas injertadas sobre PATRON ARAMON 1 y 9 y RUPRETRIX LOT y Morvindo de infinitas variedades de variedades y barbados sin injertar, cuyas plantas están inspeccionadas por el competente señor ingeniero del servicio agrónomo de esta capital. El servicio se halla en esta capital en el arrabal de Olivares, y puede ser visitado por cuantas personas lo desean.

Viveros y plantaciones de Cepas Americanas DE JUAN MARTIN

propietario-viticultor premiado por la Granja Agrícola de Palencia, concurso de 1910.

Venta de injertos, barbados, estas injertables y es aqullas para vivero. Híbrido productores directos de Seibel y Cordera. Para pedidos e informes al propietario en Villarrín de Campos.

VENTA de una heredad en el término de la Hiniesta con una cabida en junto de 46 fanegas y 8 celemines. Para tratar del precio y condiciones, con don Clodoaldo Prieto Lomada, Santa Clara 35, Zamora.

SE VENDEN 1.000 o 1.500 arrobas de paja de trigo. Para tratar del precio y condiciones, con don José de las Heras, barrio de Pantoja.

TRASLADO.—El profesor de Veterinaria don Julián Delgado Cobos, domiciliado en la plaza de Santiago, 5, se ha trasladado a la plazuela de Fray Diego de Deza, 11, donde ofrece los servicios de su profesión y se reciben los avisos.

PRESENTACION CALVO costurero y bordador, se ofrece al público, calle de San Vicente n.º 6.

ARRIENDO DE PASTOS.—Los pertenecientes a la Sociedad de Labradores y Vinateros de la margen izquierda del río Duero. Para tratar, con el presidente don Raimundo Vecino, calle de Sotelo, número 2, Zamora.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su propia casa, leche fresca, de un mes. Dirigirse en Benegiles, a Pilar Serrano (casada).

SE VENDEN viguetas y cabrios de álamo. Para tratar, con don Eduardo Ferrin, que vive en el Cuartel de Infantería, Zamora.

No hable usted más. No hay quien haga tantos carros ni tenga tan buen surtido como el taller de «Los Zamoranos», de César Frutos. También tiene un magnífico tond (coche) que es de primera y lo da muy barato.

Se vende también una serret seminueva con arreos blancos de primera. Puebla de la Feria, núm. 19.

ARRIENDO DE FINCAS RUSTICAS.—Se arrienda una josa, una albillería, una tierra de 1.ª y otra de 3.ª y otras varias partijas de viña al bosque de Valorio. Para tratar del precio y condiciones con su dueño, don José Bustamante, Cárcaba 34.

ALCANJE TELEFONICO

ULTIMA HORA

Madrid 6 (4 t.)

VARIAS NOTICIAS

El presidente del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, al despachar con el Rey, informóle de los asuntos relacionados con el orden público, especialmente con Barcelona, donde la tranquilidad es absoluta y las autoridades creen llegado el momento de levantar el estado de sitio y establecer las garantías.

Después recibió la visita del comisario general de Abastecimientos, don Luis Silvela, quien le informó de las resoluciones que tenía acordadas sobre la tasa de trigo, harina y pan. Como el asunto afecta a varios ministerios, será llevado a la resolución del Consejo.

El jefe del Gobierno dijo que conocía los manejos de los sindaca listas, para perturbar el orden, llevando a los obreros a la huelga general. Hoy no se celebrará Consejo de ministros, puesto que no es necesario y mañana se reunirán en Palacio presididos por el Rey.

En la Península, reina tranquilidad según declaración del ministro de la Gobernación. A instancias de los periodistas, manifestó el señor Bahamonde, que el Gobierno no había pensado en la combinación de gobernadores civiles que anuncia la Prensa, pero como hay algunas protestas y anuncios de dimisiones, se acordará el cese de algunos, siendo nombrados los nuevos.

Algunos de los designados serán presidentes de Audiencias.

SUS AGUAS

El eminente químico doctor Casares Gil, las considera como el prototipo de las Ácidos-Bicarbonatadas Sódico-Líticas.

El sablo doctor Ramón y Cajal, las clasificó entre las más puras y de excelentes condiciones higiénicas.

Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para la litiasis renal y hepática; cálculos vesicales, enfermedades de las vías urinarias, estómago, hígado, intestinos. Sus curas son notables en la diabetes, gota y artrismo en general

Médico director: DR. RODRIGUEZ TRIGUEROS

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 4, Zamora.

SU BALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina, billar, sala de juegos, baños, etc., etc.

Todo el servicio es procedente de buenos hoteles de Madrid. Hay un hermoso garaje. Los precios son desde 7 pesetas en adelante. Tranvía particular del balneario lo unen a Verín. Una nueva sociedad de automóviles recién montada, hace el recorrido con magníficos coches, en 4 horas desde Orense a Verín, con perfecta regularidad.

Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas sulfhídricas

Diez mil voltios de radio-actividad.—La que más del mundo.—Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre

Médico Director: Doctor don Jenaro Fernández, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, cararos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, 1.ª dermatosis, otitis, oftalmías de naturaleza escrófulosa. Una clase de afecciones herpéticas. El Hotel Balneario cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balneoterápica, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado. De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.

Para más informes, dirigirse a los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Ferrería EL Océano de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria. Billetes de ida y vuelta desde Zamora al Balneario en el coche correo, NUEVE PESETAS.

LA PROTEOFOSFATONA

Piensa complementario para toda clase de animales.



Cerda alimentada con «La Proteofosfatona» durante el periodo de gestación y lactancia de los lechones.

Evita en los cerdos la mortandad, sobre todo en la época del destete, haciendo que se crien sanos y gordos.

Pedir instrucciones al Director-Gerente de «La Esperanza Agrícola», Jardines 26 Madrid.

PARA Máquinas de Escribir

CINTAS muy buenas, muy baratas. PAPEL CARBONO

Superior de todas clases.—MUY BARATO

ENRIQUE CALAMITA.—ZAMORA.

Sanatorio Quirúrgico

DEL DR. MADRAZO SANTANDER

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en 1.ª, 10 en 2.ª y 5 en 3.ª

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia, o algún sirviente.

Las consultas, por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente, don Luis Polo y Español.

Interesa a los agricultores.

Fomento Agrícola Español.

SOCIEDAD COOPERATIVA DE REDITO

Para fomentar la Agricultura y proteger al Agricultor.

DOMICILIO SOCIAL.—CRUZ, 17, MADRID

Operaciones que realiza a sus asociados

CREDITO AGRICOLA.—Préstamos a largo plazo con garantía hipotecaria, personal, Sindicatos agrícolas y sobre su Participación Social. Anticipos sobre cosechas.—Venta a plazos de parcelas en sus diferentes explotaciones, maquinaria, material agrícola, ganado y abonos. Construcción de viviendas, instalación de almacenes y toda clase de préstamos y anticipos.—Salva de la adjudicación judicial por incumplimiento de obligación hipotecaria.—Compra tierras por cuenta de sus asociados pagaderas con sus propias rentas o frutos.—Bolsa de contratación.—Venta en condición en España y Extranjero.

FOMENTO AGRICOLA.—Compra por cuenta propia tierras incultas y de secano, transformándolas en regadío para la venta a plazos a sus asociados, facilitando el reparto de la propiedad y de la colonización.

El asociado no pierde las cuotas satisfechas por falta de pago ni el derecho a los beneficios establecidos y puede solicitar la liquidación de su participación social cuando lo desee.

PARTICIPACION SOCIAL ORDINARIA de 500 pesetas nominales pagaderas desde una peseta mensual.

PARTICIPACION SOCIAL PREFERENTE de 500 pesetas pagaderas en una sola vez o en plazos de 50 pesetas con interés de cuatro y medio por ciento anual a cuenta de los beneficios (que se satisfacen por trimestres vencidos.)

«FOMENTO AGRICOLA ESPAÑOL» es la riqueza del agricultor y de todos sus asociados.

Para folletos informativos, consultas, suscripción social y demás detalles, dirigirse al Director-Gerente, CRUZ, 17, MADRID, o Delegados de provincias.

SOCIEDAD JAREÑO de construcciones metálicas

(COMPANIA ANONIMA)

MENDEZ ALVARO, 50; MADRID.—TELEFONO 2.286.

Grandes talleres de construcciones metálicas y fundición de Hierro.

Armaduras, vigas compuestas, puentes, postes para conducciones eléctricas y de toda clase de entramados metálicos.

Caldarera de hierro en calderas, gasógenos, tuberías, gasómetros de palastre, chimeneas, depósitos para gas, etc.

Fundición de hierro en columnas, tuberías y toda clase de piezas hasta ocho toneladas.

Cerrajería artística y para construcciones, en galerías miradores, balcones, verjas, rejas, escaleras, etc.

Especialidad en invernaderos y estufas para parques y jardines.

Ajuste y reparación de piezas de maquinaria, prensa para vinos y aceites.

ESTUDIOS Y PROYECTOS DE TODA CLASE DE CONSTRUCCIONES METALICAS

DIRECCION: Paseo de Atocha 9.—Teléfono 2.740.

JOSE SUAREZ

MADRID



GALLOGE

La mejor de las tintas, es la

Con el poner las gallinas.—Precio del frasco, una peseta.



Pídase en farmacias y droguerías. Depósito en Zamora: Droguería de José García Capelo, Rúa 20.

Muestras gratis. ENRIQUE CALAMITA Zamora.

Gran SASTRERIA

= DE =

FEDERICO RODRIGUEZ

Altas novedades. Extenso surtido en todos los artículos. Especialidad en trajes talares.

ncargos a las doce horas

SAN ANDRES, 2.

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1918

500 páginas de texto.

Cerca de 1.300 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACION GRATIS EN EL NUMERO 26.478 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernada, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franquicio y certificado.

Advertisement for La Unión y el Fénix Español, featuring a logo with an eagle and text: 'La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 53 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Subdirector en Zamora Don Emilio Prieto'.

Advertisement for IMPRENTA ENRIQUE CALAMITA, featuring text: 'IMPRESION DE OBRAS Y REVISTAS DE LUJO. Especialidad en trabajos comerciales, libros, folletos, papel timbrado, sobres, memorándums, etcétera, etc. Cromos para anuncios, carnets de bodas y bautizos, esquelas de todas clases y tarjetería nacional y extranjera. Visite esta antigua casa LA PRIMERA EN SU CLASE y la MAS ECONOMICA'.